

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мамедовой Эльмиры Пирмагомедовны на тему: «Антиоксидантная защита гепатоцитов при синдроме «ускоренной декомпрессии» билиарного тракта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки)

Проблема лечения пациентов с механической желтухой в постдекомпрессионной фазе – объективная реальность. Основными объектами, которые нуждаются в особом внимании при этой тяжелой патологии, – это повреждение гепатоцитов, система перекисного окисления липидов и темп желчеоттока после декомпрессии, на что и акцентировано в диссертационной работе Мамедовой Э.П. Исходя из этого, целью работы явилось улучшить результаты лечения пациентов с механической желтухой путем обеспечения медленного темпа желчеоттока и проведения антиоксидантной защиты гепатоцитов в постдекомпрессионном периоде по разработанной схеме.

Работа, безусловно, имеет важное научно-практическое значение.

В диссертационной работе Мамедовой Э.П. уточнены основные механизмы, приводящие к развитию печёночной недостаточности после декомпрессии билиарного тракта. Подтверждено, что в повреждение гепатоцитов в постдекомпрессионном периоде важную роль играет перекисное окисление липидов.

Автором работы разработан комплекс мероприятий по профилактике и лечению синдрома «ускоренной декомпрессии» билиарного тракта. Благодаря внедрению в клиническую практику разработанного комплекса лечебных мероприятий, удалось значительно улучшить результаты лечения пациентов с механической желтухой и снизить летальность.

Выводы и практические рекомендации по результатам проведённого научного исследования и их анализа сформулированы чётко и логично, вытекают из содержания работы.

В целом диссертационная работа Мамедовой Э.П. выполнена на современном научно-методическом уровне и имеет важное значение в решении актуальных задач в лечении пациентов с механической желтухой и в профилактике синдрома "быстрый" декомпрессии билиарного тракта.

Результаты научной работы внедрены в практическую деятельность хирургических отделений, а также в учебный процесс.

Изложенные в диссертационной работе научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы. Достоверность работы определяется достаточным количеством клинических наблюдений, объемом обследования и глубоким анализом полученных результатов.

Содержание и оформление автореферат полностью соответствует установленным требованиям. По материалам научной работы опубликовано 35 печатных работ, из которых 10 статей – в рецензируемых научных журналах.

Анализ данных, приведенных в автореферате диссертационной работы Мамедовой Э.П. на тему: «Антиоксидантная защита гепатоцитов при синдроме «ускоренной декомпрессии» билиарного тракта», показывает актуальность изучаемой проблемы, высокую научную, теоретическую и практическую значимость. Работа решает задачу по оптимизации течения раннего послеоперационного периода больных механической желтухой, что имеет важное значение для хирургии.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24. 09. 2013 № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 11.09 2021 № 1539), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор Мамедова Э.П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии,
урологии и детской хирургии федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследо-
вательский Мордовский государственный
университет им. Н.П. Огарева» Министерства науки и
высшего образования РФ
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)
профессор



Алексей Петрович Власов

8. 02. 2022

Адрес: 430005, Россия, г. Саранск,
ул. Большевикская, д. 68.

Тел. 8-(8342)-32-87-56, e-mail: vap.61@yandex.ru.

